

## Información de Marruecos

### Noticias oficiales.

Esta madrugada ha sido facilitado el siguiente parte:

—Sin novedad en la zona del Protectorado.

Ayer se han recogido 478 fusiles."

El general Berenguer.—Temporal de lluvias.

LARACHE, 2.—Procedente de Ceuta llegó al zoco del Jemis, de Beni Aros, el general Berenguer, con su Cuartel general, siendo recibido por el general Souza, quien le informó de la situación de las columnas de los coroneles Balmes y Castelló y del teniente coronel Martín Alonso. Ha llegado a Larache el general Andrade, inspector de los servicios de Ingenieros.

Ayer, durante toda la mañana y la noche última descargó fuerte lluvia, dejando las pistas recientemente construídas en condiciones que imposibilitan el tránsito de camiones y obligan al empleo exclusivo de ganado para atender a los aprovisionamientos.

El general Sousa, que salió con dirección a Tabahonda, tuvo que regresar por el mal estado de la pista.

La Comisión de estudio en Zoco el Had. Soldado herido.

VILLA SANJURJO, 2.—El general Dolla, con la Comisión de estudio, salió esta mañana del zoco el Had de Icauen, llegando en una jornada, y después de brillante recorrido, al zoco El Arbá de Tag-sugars.

El soldado de esta guarnición Vicente Visiedo encontró una bomba, y, al golpearla, estalló, hiriéndole gravemente.

Ha zarpado el vapor "Alhambra", conduciendo el cadáver del heroico teniente de Artillería Galindo, de la idala del comandante Bueno.

La colaboración hispanofrancesa.—Continúa el bombardeo de Buhassem.

TETUAN, 2.—Destacamientos de la columna francesa que viene operando en colaboración con la del teniente coronel Capaz, han establecido enlace material con ésta en las inmediaciones del poblado de Mesar, sobre el río Anduz, en el límite de ambos Protectorados.

Las tropas españolas y francesas cambiaron sus saludos en términos de gran efusión, dándose numerosos vivas a España y a Francia.

Inmediatamente, el teniente coronel Capaz, seguido de pequeña escolta, se trasladó al campamento de Kaulech, donde fué afectuosamente recibido por el general De Chambrun, jefe del sector de Uazan.

Entre ambos jefes se celebró a continuación larga conferencia, acerca de los asuntos políticos comunes a los dos Protectorados.

Se sabe que ha llegado a Fez el teniente coronel Martín Prat, destacado del Cuartel general de Tetuán cerca del Mandó francés.

El teniente coronel francés Grisset, que desempeña análogo cometido en Tetuán, ha visitado Xauen y las principales posiciones del sector.

La artillería de grueso calibre, auxiliada por una escuadrilla de Aviación, continúa el bombardeo del Buhassem y del Yebel Alam, donde se encuentran refugiados los huídos de la zona occidental.

Las confidencias aseguran que estos rebeldes han sufrido bastantes daños en sus personas y ganados.

Próximas operaciones.—El desarme.—Movimiento de tropas indígenas.

TETUAN, 2.—Se espera que hoy regresarán de Melilla los generales Sanjurjo y Goded.

Últimos los preparativos para el último ciclo de operaciones en la zona occidental, ambos generales marcharán al campo, para dirigirlos.

Continúa activamente la labor de desarme, recogiendo ayer 210 fusiles, un cierre de cañón, accesorios y municiones.

Un grupo de la mehala de Xauen ha realizado un extenso recorrido por toda aquella sierra, sin encontrar nada anormal.

Estas marchas tienen por objeto, además de hacer acto de presencia, el impedir que se filtren los núcleos rebeldes expulsados por la columna Capaz, que se mueven en aquella dirección.

## Peregrinación mejicana

SAN SEBASTIAN, 2.—Salió para Lourdes la peregrinación mejicana presidida por monseñor R. Díaz. Este manifestó que los sacerdotes mejicanos están

autorizados para celebrar misa sin ara ni misal, reduciéndose al ofertorio, a la consagración y a la comunión. No hay necesidad de cáliz ni de copón, bastando un vaso limpio y un platillo.

Añadió que los sacerdotes mejicanos visten de seculares y no guardan el ayuno. Pueden oficiar de día y de noche.

De 6.000 sacerdotes sólo han apostataado tres.

## Un ciclón en El Ferrol

EL FERROL, 1.—Se desencadenó un fortísimo ciclón, que causó grandes daños, pero no desgracias personales.

## Después de la ruptura anglosoviética

La Cámara de los Lores discute la ruptura.

LONDRES, 2.—La Cámara de los Lores ha discutido la ruptura de relaciones con los Soviets.

Varios parlamentarios criticaron la decisión gubernamental, por estimarla susceptible de originar efectos desastrosos en la situación internacional.

En nombre del Gobierno, lord Baifour declaró que la ruptura de relaciones anglosoviéticas no ha tenido ninguna repercusión nefasta desde el punto de vista internacional, y lord Birkenhead, secretario por la India, afirmó que esta ruptura ha acrecentado de un modo inmenso el prestigio británico en el mundo entero.

### Un manifiesto del Kuomintern.

MOSCU, 2.—El Kuomintern ha dirigido un manifiesto en el que hace resaltar que el bloque antirruso construído por Inglaterra en Locarno, Melbourne y Ginebra tiende a conseguir del mariscal Hindenburg autorización para que en caso de conflicto bélico puedan atravesar los ejércitos aliados del Imperio alemán, con objeto de invadir a Rusia.

La Prensa oficial lituana aplaude la actitud de Inglaterra.

KOVNO, 2.—La Prensa lituana comenta la ruptura anglosoviética, y el "Lietuwics", órgano oficial, escribe que el conflicto que acaba de promoverse entre Inglaterra y la Rusia de los Soviets es un acontecimiento de grandísima importancia, que debe llamar la atención de los Estados limítrofes de Rusia.

La "Hoja Oficial" lituana aprueba la decisión británica, que considera como consecuencia inevitable de la cooperación entre el Kuomintern y los representantes comerciales de los Soviets.

### El delegado comercial ruso en Tokio.

TOKIO, 2.—Al salir para Rusia el comisario comercial soviético ha declarado a los periodistas que la ruptura anglorusa tendrá favorables consecuencias para el desarrollo del comercio ruso-japonés.

Agregó que regresará en julio, y que hará entonces importantes pedidos.

## La nueva Constitución griega

Ha terminado su aprobación y será publicada muy en breve.

ATENAS, 2.—La Cámara ha votado los últimos artículos de la Constitución relativos a la creación de un Senado, terminando así su misión de Asamblea constituyente.

La nueva Constitución se publicará muy en breve.

Después del Consejo de Gabinete celebrado anoche, el Gobierno ha decidido que no hay lugar a admitir las sugerencias contenidas en un artículo que el señor Venizelos ha publicado en un periódico de Creta, relativo a un nuevo referéndum destinado a sancionar la Constitución.

Un comunicado oficial, referente al asunto, dice:

"El Gobierno, constituido de acuerdo con la voluntad del pueblo, para restablecer la normalidad política y resolver cuestiones vitales para el país, ha decidido perseverar en la aplicación íntegra de su programa y ha tomado todas las medidas pertinentes para hacer respetar sus decisiones."

El gobernador militar de Atenas, y el comandante del segundo regimiento de la capital, que habían sido reemplazados, han entregado el mando a sus sustitutos. Los oficiales de Atenas y de provincias han desautorizado los rumores de que se opondrían a la aplicación de las decisiones gubernamentales relativas a la reincorporación a filas de los oficiales "retirados".

## Cosas de la -: escena :-

### EN REINA VICTORIA

"El día menos pensado".

¿Será verdad que las empresas dejan pasar sin retenerlas obras destinadas a triunfar? El hecho de que la tragedia grotesca de Estremera, estrenada ayer en el Reina Victoria nos llegue tan a destiempo, podría hacer suponerlo. Aun dando por hecho que el autor la escribiera para los dos principales intérpretes, inimitables que ayer tuvo, no parece que ellos se han apresurado mucho a mostrarla al público; hay que pensar, sin embargo, que el señor Estremera no es un autor novel, y que su obra, a pesar de su novedad, no ha sido estrenada antes porque él no ha querido.

No sería lógico que los empresarios y los actores pensarán que sólo con comedias forjadas en moldes viejos, y sólo con la repetición de los mismos motivos tratados de la misma manera, se puede conquistar al público; pero si ese absurdo fuese realidad, la comedia "El día menos pensado", triunfadora ayer en el Reina Victoria y, seguramente, triunfadora en todos los teatros donde la representen, debe hacerles variar de opinión.

El señor Estremera, saliéndose, en efecto, de las sendas trilladas, ha hecho una comedia que tiene las dos condiciones primeras del buen éxito: interés y gracia; pero intereses de buena ley y gracia natural, sin exageraciones, estridencias ni chavacanerías. Como debe ser la gracia de las comedias.

Cierto que esa gracia fué ayer avalorada y lucida por los intérpretes, y singularmente por Zorrilla y Simó Raso.

Zorrilla, más actor que nunca, en un papel que requiere un tono especial que sólo podrán darle los buenos artistas, hizo admirablemente el papel capital. Su interpretación, muy artísticamente sobria, dentro del buen género cómico, nada caricaturesco, dió extraordinaria fuerza de realidad a un personaje que con interpretación distinta hubiese, quizá, parecido inverosímil.

Simó Raso, en un papel de menos importancia, pero de los que le van admirablemente, fué el gran actor de siempre, y, con ellos dos, triunfaron la señorita Cortés y el señor Marín.

Realmente, todos los artistas cumplieron muy bien, y la comedia logró, en conjunto la excelente interpretación que merecía.

### EN LA EMBAJADA DE FRANCIA

## Comida y baile en honor de SS. MM. los Reyes

En la Embajada de Francia se celebró anoche una comida, seguida de baile, en honor de SS. MM. los Reyes don Alfonso y doña Victoria, a la que también asistieron SS. AA. RR. la infantita doña Beatriz y el infante don Jaime.

Con las augustas personas ya citadas, el embajador de Francia, la condesa de Peretti della Rocca y su hijo François, fueron los demás comensales el presidente del Consejo, general marqués de Estrella; la duquesa de San Carlos, la duquesa y el duque de Miranda, el conde de Maceda, la condesa de Heredia Spínola, el duque de Híjar, la duquesa de Algete, la duquesa y el duque de Sanlúcar, el duque de Pinohermoso, la señorita de Castellanos, la señorita Isabel Silva, don Rafael Abreu, el consejero de Francia y la señora de Montille y el agregado naval a la misma, comandante Therou.

Para después de la comida, servida con arreglo a un escogido "menú", se organizó un animado baile, a los sones de la afamada orquesta Los Ramalí, que duró hasta bien entrada la madrugada.

Al baile asistieron también Sus Altezas Reales la infantita doña Isabel, la infantita doña María Luisa, el infante don Fernando y la duquesa viuda de Montpensier.

Su Majestad la Reina doña Victoria lucía un precioso vestido azul y se adornaba con diadema y collar de brillantes y zafiros. También de azul se presentó la infantita doña Beatriz, que lucía, resplandeciente de belleza y juventud, un collar de perlas y largos pendientes de brillantes.

Del Cuerpo diplomático extranjero asistían el embajador de la Argentina, señor Estrada; el de Alemania y la condesa de Welczek, el de Portugal, señor Mello Barreto; el de Cuba, señor García Kohly; el de los Estados Unidos y la señora y señorita de Hammond, y de Italia, marqués Medici de Vascello; el ministro del Bra-

sil y la señora de Alves de Araujo, el de Polonia, señor Perlowsky; el de Rumania y la princesa de Bibesco; el de Suecia y la señora de Danielsson, y el de Suiza, y la señora de Stoutz; el encargado de Negocios de los Países Bajos, y la señora de Hübrecht, el secretario de Yugoslavia y la señora Michettich, y de Polonia, conde Tarnowski.

Entre las señoras de nuestra sociedad, concurrían las duquesas de Plasencia, Santa Elena, Sotomayor, Vista Hermosa, Victoria, Villahermosa, Vega, Santángelo y Almenara Alta; marquesas de Argüelles, Arriluce de Ibarra, Sobroso, Aranda, Arcos, Cayo del Rey, Valdeterrazo, Salamanca, Rañal, Torrehermosa, Valdeiglesias, Isasi, Valdeavilla, Monteagudo, Villatoya, Valdefuentes, Prado Ameno y Amurrio; condesas de Villagonzalo, Campoalegre, Cuevas de Vera, Guadalhorce, Jordana, San Esteban de Cañongo, Yebes, Valle de Orizaba, Santa María de Sista, Sizzo, Noris, Bulnes, Medina y Torres, Vallellano, Clavijo, Valle de San Juan y Santa Marta de Babio; vizcondesa de Feñanes; generala Borbón e hija, y señoras y señoritas de Argüeso, Bernaldo de Quirós (María Ignacia), Liñán, Asalto, Arriluce de Ibarra, Almedia, Azlor de Aragón, Bañer (don I. y don E.), Bertrán de Lis, Benicarló, Bárcenas, Cayo del Rey, López Dóriga, Ello, Heredia (Concepción), Martínez de Irujo, Landecho, Le Dieu, Mora (don Gonzalo), Núñez de Prado, Primo de Rivera, San Miguel, Pedroso, López Roberts, Figueroa y Bermejillo, Tacón, Avial (don Alejandro), Monteagudo, Villatoya, Vega, Valdefuentes, Santos Suárez, Benjumea, O'Donell, Merry del Val, Parladé, Garnica (don Pablo), Van Eeghen, Mora y Maura, García Loygorri, Ibarra, Gorbeña, Mazarredo, viuda de Arana, Navarro y Morenes, Muñoz Laborde, Quiñones de León, Moreno Osorio, Melgarejo, Haro y Avial y muchas más.

A las dos de la mañana se sirvió una cena fría, y durante toda la noche estuvo abierto el "buffet", donde se servían bebidas y refrescos.

Los embajadores de Francia, auxiliados por todo el personal afecto a la Embajada, hicieron muy amablemente los honores a sus invitados.

## LOS BALKANES

### Excusas por incidentes ocurridos en Dalmacia.

ROMA, 2.—Los periódicos dicen que el Gobierno de Yugoslavia ha presentado excusas al ministro de Italia en Belgrado con motivo de las manifestaciones antiitalianas ocurridas en Dalmacia. Añaden que el Gobierno de Belgrado ha impuesto un severo castigo a los jefes de Policía que no supieron impedir esas manifestaciones, y que, además, han sido elevadas a prisión todas las detenciones practicadas con motivo de aquellos incidentes.

### Un yugoeslavo y tres montenegrinos, detenidos por espías.

ROMA, 2.—Los diarios publican un despacho de Tirana diciendo que la Policía albanesa ha detenido al intérprete de la Legación yugoeslava y a tres súbditos montenegrinos, a quienes se acusa de espionaje por cuenta del Gobierno de Yugoslavia.

### El Rey de Rumania.

PARIS, 2.—El "Petit Parisien" dice que, según noticias de buen origen, el estado del Rey de Rumania ha vuelto a inspirar serias inquietudes.

BUCAREST, 2.—El Rey ha regresado muy mejorado de su estancia en el campo. Ayer dió un largo paseo por el parque.

## Complot antifascista

### Son detenidos varios militares y estudiantes.

ROMA, 2.—Se ha descubierto un complot antifascista en la Milicia, habiendo sido detenidos varios militares y catorce estudiantes que merodeaban por el palacio de Chighi.

Se desconocen más detalles.

LA VIDA DE PARIS, DE ROMA, DE NEW-YORK, ES TRATADA TODOS LOS DIAS POR LA PLUMA AUTORIZADA DE NUESTROS CORRESPONSABLES

## Un gran banquete español

Paris, 30 de mayo de 1927.

Acaba de celebrarse, con gran pompa, en el lujoso salón de fiestas del Hotel Continental, el banquete anual de la Cámara oficial de Comercio de España en Paris, celebrado en honor del excelentísimo señor don José María Quiñones de León, embajador de España.

Preside el acto el señor Gómez Quintero, presidente de la Cámara, y el señor Quiñones de León, nuestro embajador, que tenía a su derecha al representante del ministro francés, de Comercio, y al señor Cubas, cónsul de España.

Los comensales, unos 200, eran los miembros de la Cámara, los representantes de la Prensa española, el personal de la Embajada, el doctor español José de Lard, el joven marqués de Muni, hijo de nuestro siempre llorado embajador don Fernando de León y Castillo, el doctor Amoedo, etc., etc.

A los postres, el señor Gómez Quintero, con palabra natural y fácil, sin papeles ni notas, pronunció un largo discurso, de una elocuencia sobria y discreta, con esa gran especialidad que se ha hecho el señor Quintero de decir siempre todo lo que quiere y todo lo que debe decir, sin olvidar nada, y con una palabra llana y sencilla que todo el mundo entiende y que no cansa a nadie.

Cuando el señor Quintero hizo alusión al difunto embajador, León y Castillo, maestro del actual embajador, el DIARIO UNIVERSAL tuvo el honor de iniciar las aclamaciones y los aplausos, que toda la sala repitió con entusiasmo, en memoria de aquel gran hombre, a cuyo servicio tuvo yo la alta honra de encontrarme en la Embajada de entonces.

El señor Quintero habló de la gestión de nuestra Cámara de Comercio, del dichoso reinado del Augusto Soberano don Alfonso XIII, de la acertadísima misión del embajador señor Quiñones de León y toda la Sala aplaudió con brío.

Después, el señor Quiñones de León dió lectura al discurso, que integralmente dice así:

"Queridos compatriotas y amigos:

Agradezco profundamente esta para mí preciadísima manifestación pública de afecto y simpatía, en la que quiero hoy ver, ante todo, y esta es la causa principal por la cual no he creído deber rehusarla, vuestro deseo de exteriorizar los más vivos sentimientos patrióticos, depositándolos en la representación que para gran honor mío ostento.

El elevado espíritu que da vida a esta reunión de verdadera fraternidad española, no puede ser otro, y así he visto con extrema complacencia ha sabido señalarlo el digno presidente de la Cámara en la parte más importante de su elocuente discurso que aquel espíritu donde la vibración más alta de nuestros fervores se produce, el de entrañable homenaje a la Patria y a la augusta persona que encarna y dirige sabiamente sus destinos, sumando en esta hora, una vez más, como españoles, nuestros acendrados sentimientos patrióticos a los de España entera en la histórica fecha del vigésimoquinto aniversario de la subida al Trono de Su Majestad el Rey Don Alfonso XIII, Trono glorioso donde fulguran todos los prestigios, todos los magníficos esplendores que hacen admirables y honran nuestra vieja nación, y a cuyos pies depositamos la más pura, la más ardiente ofrenda de nuestro amor y nuestra adhesión inquebrantable.

Por eso, un doble motivo de satisfacción y agradecimiento llena hoy mi alma en este hermoso acto, donde os veo a todos iluminados por ese hermoso resplandor que de los corazones brota cuando el más noble aliento les hace latir, y quiero, como hermano mayor en esta fiesta, elevar esa gran palpación patriótica hacia quien, si de derecho le corresponde, también sabe recogerla y sentirla con la máxima emoción de un Rey que ha hecho de su Patria y de sus súbditos el objeto fundamental, constante de su vida y de sus más hondas afecciones.

Gracias infinitas, señores; gracias muy efusivas, mi buen amigo Gómez Quintero, por todas vuestras palabras buenas de inmerecido elogio, y, sobre todo, por esta feliz ocasión que me habéis brindado de convivir con vosotros estas horas de las que guardaré vivo recuerdo.

Me doy cuenta perfecta de la significación que encierra este acto, de todo el valor y la importancia que tiene esta entusiasta manifestación vuestra, pues que sois, como significaba el señor Quintero, representación diversa, múltiple, genuina, colmada de méritos y de honrosos títulos, que constituye la colectividad espa-

fiola en Francia. Veros perseverar en las prácticas que más gratas y apreciables pueden serme, las prácticas del patriotismo, del amor a España y a sus instituciones, veros en amplia y estrecha comunidad de sentimientos, es la más grande recompensa y el mejor horizonte de confianza y de fe que puede ofrecerse, al asumir, por la inmensa honra que me ha sido otorgado, la más alta autoridad representativa de la Patria en este país, teniendo como misión esencial velar por el honor de todos al velar por los de España en la defensa, mejora y salvaguarda de los comunes intereses.

Declaro ante vosotros mi satisfacción, cada día más grande y sincera, por esa generosa emoción patriótica de que venis dando prueba como corporación de españoles, por esa conducta de aquilato de respeto y de nobilísimo afecto, que en vuestras normas de vida son honroso timbre, para con cuanto representa la Patria, sus instituciones y la autoridad de ellas emanada. Vuestras preocupaciones por cuanto redundan en bien de los intereses patrios, vuestra labor inteligente y perseverante merecen que os felicite, que os diga toda mi complacencia y mi agradecimiento.

Sabéis cuán honrosa, pero cuán dura y difícil es la tarea que me está encomendada, persevero en ella cotidianamente con la más firme voluntad, poniendo mi fe y mi entusiasmo, todo lo mejor de mí, a falta de condiciones más altas, y sentirme asistido de vuestro valioso concurso, de vuestra cariñosa simpatía, considero un bien indispensable y precioso.

Gracias, pues, señores. No quiero fatigaros, y por eso no desciendo a contestar, paso a paso, el discurso elocuente y tan profundamente amable para mí del presidente de la Cámara de Comercio de España, intérprete generoso del sentir de todos. Solamente he de decir, que he de seguir sin desmayos cumpliendo los sagrados deberes que a mi cargo tengo, y seguros podréis estar que, con suerte o con desgracia en el resultado de esta labor, en la que a todos os considero colaboradores, el pensamiento y el corazón estarán siempre en la cúspide, que es el amor, el bien de España.

Cámara de Comercio de España en París, os saludo en este día con la gratitud más intensa; no olvidaré nunca el noble ejemplo de patriotismo que habéis dado, la prueba de afecto personal que recibí. Os consta la sinceridad de mi cariño, el interés cada día más creciente que vuestra asidua e inteligente labor despierta en mí y la cuidadosa asistencia que le presto.

Permitidme que en la persona de vuestro presidente, mi antiguo y querido amigo señor Gómez Quintero, quien al hablar en nombre de todos vosotros, puso también personales acentos de afecto y de elogio hacia mi persona y mi labor, deje, reiterándola de nuevo, toda esta gratitud mía al mismo tiempo que mis parabienes más cordiales por la acertada y eficaz dirección en los trabajos de esa Cámara que hacen honor a su competencia, tacto y patriótico celo.

No quiero omitir mi saludo y mi agradecimiento efusivo hacia todos los adheridos a este acto y muy particularmente hacia los socios franceses de la Cámara, entre los que se encuentran amigos queridos e ilustres que se han asociado a esta fiesta dando una ostensible muestra de simpatía, bien correspondida por nosotros todos, y, especialmente grata para mí. Sabéis, amigos franceses, cómo amamos a Francia con predilecciones fraternales, y cómo viviendo este hermoso hospitalario suelo, le rendimos culto, admiramos vuestras glorias y hacemos constantes votos por la prosperidad y grandeza de vuestro país. Behamos, señores, por la eterna amistad de Francia.

Y para terminar, queridos compatriotas y amigos, elevemos todavía nuestras almas hacia la Patria lejana, cercana siempre, pues que no se separa de nuestro corazón, brindemos con la unión más alta por España, abierta hoy a un renacer infinito, por España y por su Rey, amado y ejemplar.

Por cuanto vengo de expresar, comprenderéis la profunda satisfacción con que recojo el patriótico ruego que, como intérprete de todos, me ha hecho el señor Quintero, transmitiendo al Augusto Soberano y al Gobierno de Su Majestad, los votos fervientes en este acto formulados.

Estas hermosas palabras oficiales, causaron una agradabilísima impresión en todos los asistentes, y fueron calurosamente aplaudidas.

La fiesta de hoy, eminentemente española, ha causado profundo regocijo a todos los asistentes.

A. MAR

(De "Diario Universal").

## Dirección de Marruecos y Colonias

El saneamiento de la Guinea española.

"Desde que se creó la Dirección general de Marruecos y Colonias ha sido preocupación constante de la Administración dar forma práctica a la campaña sanitaria, que siempre se juzgó indispensable para hacer visible la colonización de nuestras riquísimas posesiones de Guinea. No se omitió medio para ella, juzgando que esta campaña, el impulso de las obras públicas (en franco desenvolvimiento) y el reclutamiento de la mano de obra, constituyen el nervio del problema colonial, que con

tantísimo interés se propone resolver el actual Gobierno. La construcción (en proyecto) de nuevos hospitales en Santa Isabel, San Carlos, Bata y Elobey; el saneamiento, ya iniciado, de Santa Isabel; el establecimiento, en las alturas de Basile, de una población dotada de las debidas garantías sanitarias; el envío de médicos versados en enfermedades tropicales; la sustitución de aquéllos que no reúnan condiciones adecuadas; la creación de brigadas ambulantes para combatir la enfermedad del sueño, cuyo personal y material se encuentra ya en Guinea; el envío de enfermeras desmontables para establecerlas en aquellos puntos de la isla y el Continente—donde los focos de enfermedad o la acumulación de trabajadores lo exijan, son pasos ya dados y que, aunque modestos, revelan la atención prestada hasta ahora a este asunto.

No basta, sin embargo, ni con mucho, esas primeras medidas de carácter secundario. El desarrollo de la tripanosomiasis humana (enfermedad del sueño), verdadero azote de las colonias del África occidental, requiere medidas de carácter urgentísimo y excepcional.

El doctor Pittaluga, enviado el año 1910 a las colonias, a propuesta de nuestro gran sabio Ramón y Cajal, redactó un luminoso informe—tan extenso, que forma un libro voluminoso—, que, en unión de otros recentísimos escritos del mismo eminente catedrático de Parasitología de nuestra Facultad de Medicina, marcan las orientaciones precisas para el caso.

Inspirándose en ellas, el Gobierno ni ha de escatimar esfuerzos ni ha de reparar en gastos.

Como primera providencia, y estimando que el jefe de Sanidad de la colonia, aunque lleno de buen deseo, no reúne todas las condiciones que las circunstancias requieren, ha admitido su dimisión, y en la "Gaceta" se abrirá de un momento a otro un concurso para cubrir esa plaza, que se rodeará de las máximas atribuciones y se dotará con un sueldo de 36.000 pesetas. También se anunciará a concurso otra plaza de médico auxiliar del anterior, y encargado especialmente de los servicios epidemiológicos y profilácticos, dotado también de amplias atribuciones, y con 30.000 pesetas de sueldo.

Se ha ordenado se proponga, desde luego, la baja de aquellos médicos que no reúnan condiciones para continuar en servicio, y se dotará de gratificaciones especiales a todos los dedicados a la enfermedad del sueño.

Utilizando el desinteresado y valioso concurso del doctor Pittaluga, se prepara un programa práctico, que se pondrá en ejecución, desde luego, dictándose las disposiciones urgentes incluso por radio.

El Tesoro colonial dispone de recursos suficientes para la realización de estos proyectos, y el Gobierno está resuelto a no levantar mano hasta llevarlos a cabo, apelando a todos los medios para lograrlo."

## En pro del turismo toledano

El entusiasta propagandista y notable escritor don Santiago Camarasa, ha publicado una "Guía de Toledo" (edición minatura), y un folleto titulado: "El asombro del mundo", ensalzando la grandiosidad de la bella Ciudad Imperial y de sus joyas artísticas.

Al mismo tiempo ha publicado el señor Camarasa "El turismo en Toledo", notabilísimo trabajo premiado por la Real Academia de Bellas Artes.

Felicitemos al señor Camarasa, pues las publicaciones reseñadas constituyen un acierto y habrán de contribuir a que el turismo toledano constituya una fuente de positiva riqueza, cosa que habrá de lograrse si todos rivalizan en apoyar empresa tan trascendental.



## El lunes próximo se inaugurará una nueva línea de tranvías

El próximo lunes se inaugurará una nueva línea de tranvías, que irá desde la Cibeles hasta Cuatro Caminos.

Pasará por los paseos de Recoletos y la Castellana y por las calles de Ríos Rosas y Santa Engracia, para desembocar en la glorieta de Ruiz Jiménez.

Los coches de esta línea, que llevarán el disco 45, comenzarán a prestar servicio a las seis de la mañana, y se retirarán a las diez y media de la noche. Saldrán por ahora con intervalos de ocho minutos, y el trayecto completo costará 15 céntimos.

## Los sucesos

EN MADRID

Elefante irascible.

En el teatro de la Zarzuela ocurrió anoche un incidente que llevó cierta alarma al público que presenciaba los espectáculos anunciados.

Al salir al escenario varios elefantes amaestrados para ejecutar diversos ejercicios, uno de ellos, el más grande, que pesará unos 2.000 kilos, hundió el piso de madera y cayó al segundo foso.

Inmediatamente se avisó al Servicio de Bomberos, con objeto de que facilitara elementos para poder sacar de allí al mamífero, que daba muestras de estar muy irritado y amenazaba destruir con la trompa el piso del escenario.

La representación hubo de suspenderse.

Arrollado por un tren.

El tren de mensajerías de Segovia, al entrar en la estación del Norte, arrolló, hiriéndole gravemente, al maquinista Miguel Rivera Alvarez, de cincuenta y cuatro años.

Miguel Rivera falleció anoche en el hospital.

Herido grave en riña.

En un "garage" de la calle de Blasco de Garay, número 74, Miguel Sánchez, de veinticuatro años, golpeó en riña a Luis Ramos Rodríguez, de treinta y dos años, con una barra de hierro, hiriéndole gravemente.

Herido gravísimo por haberle estallado en la mano un proyectil.

Ayer tarde, en el barrio de Terol (Carabanchel Bajo), un chico de catorce años, llamado Luis Vicerrada Jiménez, examinaba un proyectil, encontrado en aquellos alrededores, que, de pronto, hizo explosión.

En la Casa de Socorro del distrito fué asistido por el doctor Pérez Urquiola, que se vió precisado a amputar al chiquillo las dos piernas y el brazo derecho.

La infeliz criatura sufrió también la fractura del otro brazo y conmoción cerebral y visceral.

En estado preagónico quedó hospitalizado en la propia Casa de Socorro.

EN PROVINCIAS

Heridos graves en el vuelco de una camioneta.

BURGOS, 2.—En la carretera de Madrid a Francia, en el término de Oquillas, volcó una camioneta de Valladolid, conducida por Benito Noriega.

Resultaron gravemente heridos los obreros Gregorio Martín y Constantino Perrianes, uno leve, el chófer.

Un automóvil cae por un terraplén y se incendia.

VIGO, 2.—En la carretera de Caldas de Reyes a Pontevedra, un automóvil cayó por un terraplén de 12 metros de altura y se quemó.

Los ocupantes, vigueses que regresaban de Santiago, sufrieron ligeras lesiones.

Un automovilista mata a una anciana y hiere de gravedad a otras personas.

CORDOBA, 2.—Al pasar por la calle de la Librería, de esta ciudad, un automóvil conducido por su propietario, José Monroy Trujillo, atropelló a un niño, dejándole herido en el suelo.

El automovilista avanzó rápido, metiéndose en las aceras y atropellando a siete personas más, que quedaron en el arroyo lanzando gritos de dolor.

Entre los atropellos que causó el automóvil, resultaron siete personas heridas; dos de ellas pasaron a su domicilio y las restantes fueron asistidas en la Casa de Socorro.

La anciana de setenta años Ana Romero Ruiz resultó con la fractura del fémur derecho, una contusión torácica y traumatismo, heridas a consecuencia de las cuales falleció poco después.

El causante de los atropellos ha sido encarcelado.

EN EL EXTRANJERO

Robo de documentos diplomáticos.

BUDAPEST, 2.—En la carretera de Viena a Budapest han sido robadas, en el automóvil del ministro de Inglaterra en esta capital, unas maletas que contenían documentos diplomáticos.

Con éste son ya dos los robos de esa clase cometidos en corto espacio de tiempo, pues hará unos ocho días el ministro de Suiza fué también robado en iguales circunstancias.

Dos ciclones.

PARIS, 2.—Telegrafía de Lisboa a la "Chicago Tribune" que el ciclón de ayer ha causado considerables daños y hecho zozobrar a numerosas embarcaciones de mediano tonelaje.

BRUSELAS, 2.—Un ciclón de bastante violencia ha azotado esta tarde la parte Este de la capital.

Han resultado numerosas personas heridas. Los daños materiales son considerables.

## VARIEDADES

Despedidas y debuts.

En Maravillas debuta hoy Gloria Bayardo, la artista recitadora aclamada por todos los públicos.

También debuta "La Mejorana", que desde hoy sustituye a Pastora Imperio en

la escena del teatro de la calle de Malasana, donde esta noche la estrella cañí le dará la alternativa con sus castañuelas y bailando con ella.

Mañana debutará Carmen Flores, y sigue en el cartel la incomparable orquesta Blanco-Bachicha y el insustituible Ramper.

En Rómulo se cambia mañana por completo el cartel.

Desaparece la compañía de revistas que venía actuando, y debutan ocho grandes atracciones, entre las que figuran D'Anselmi, Manolo Vico, la cantadora argentina Alina de Silva y la atracción coreográfica Rudy-Nelly-Ralston.

El domingo se despedirán las atrayentes y bellas hermanas Pinillos, y el lunes reaparecerá la hermosa y lujosa estrella Conchita Piquer.

X

## Círculo de la Unión Mercantil

Celebradas las elecciones para designar las personas que habían de ocupar los cargos vacantes, la Junta de Gobierno del Círculo de la Unión Mercantil ha quedado constituida en la forma siguiente:

Presidente, don Manuel Aleixandre; vicepresidente primero, don Enrique Bonito Chávarri; vicepresidente segundo, don Esteban Durán Cabrera; contador, don Enrique de Vega; tesorero, don Juan Bautista Mato Menéndez; bibliotecario, don Manuel Gálvez Rodríguez; secretario, don Miguel Cañete Parrilla, y vocales: Don Hilario Muñoz Rodríguez, don Luis Villegas R. Arango, don Modesto Macho García, don Joaquín Verdasco de Pedro, don Vicente Rico Martí y don Manuel Martínez Gutiérrez.

## BENZO-CINAMICO

HEROINADO

### Jarabe Madariaga

Especial para la TOS y afecciones CATARRALES y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS

En farmacias y en la del autor. Plaza de la Independencia, 10.-Madrid

## Ecos de todas partes

¿Una mujer de 250 años?

La Asociación internacional esperantista Sennacieca Asocio Tutmonosta, ha publicado la siguiente nota:

"Durante los trabajos de clasificación del censo civil, verificado recientemente en el país de los Soviets, fué encontrado en Kucelja, pequeño pueblo de Siberia, una mujer llamada Patisej Vasiljeona Peptegeseva, la cual, según sus propios cálculos, no tiene menos de 250 años. Dice que mantuvo rigurosamente la cuenta de su edad hasta llegar a los 150 años; posteriormente fué perdiendo toda noción del tiempo transcurrido. Sólo sabe que actualmente vive la sexta generación de su descendencia.

Cuando se hallaba en plena juventud, se desconocían por completo en su pueblo las armas de fuego, y los hombres, cuya principal ocupación entonces era la caza, utilizaban para ella la flecha y el carcaj.

Los habitantes de Kucelja cuya edad raya en la decrepitud, manifiestan que en su infancia vieron ya a Peptegeseva tal cual es en la actualidad."

Como la propia interesada ha perdido la cuenta de sus años después de cumplir los 150, es difícil afirmar ni negar los otros cien de existencia que se atribuye; pero tomando por punto de partida los 150, diremos que no es de extrañar su larga longevidad.

No hace muchos días lémos la opinión de un médico que afirmaba que dentro de algunas generaciones, la vida se prolongará considerablemente, pudiendo llegarse fácilmente a un promedio de 200 a 250 años.

Ya en la actualidad, la vida se ha alargado, por un hermoso medio, en unos cinco años.

Realmente, si se considera que la mayoría de las enfermedades son evitables, y en especial las que producen mayor número de víctimas, hay que convertir que la vida en el porvenir tendrá otros horizontes.

No ya la viruela y la tifóidea, ya desterradas en los países de alta higiene, sino hasta la tuberculosis y gran número de enfermedades del aparato circulatorio pueden ser evitadas.

Conocido el origen de una enfermedad, es fácil evitarla, y los progresos de la Ciencia a este respecto en el último tercio de siglo, han sido muy considerables.

Para remediar el paro en Alemania.

Por la Europa occidental va extendiéndose una crisis aguda de trabajo. Y en estos momentos es precisamente de mayor interés, comprobar los felices resultados obtenidos por Alemania últimamente en tan importante problema, debido a la adopción de un programa extensivo de trabajos públicos.

Sobre este particular, ha sido presentada al Reichstag un informe por el ministro de Trabajo refiriéndose a los importantes pedidos de las Administraciones de Correos y de las Compañías ferroviarias para la construcción de vías navegables y de edificios, principalmente en los distritos agrícolas. Para acelerar la realización de las obras, se ha creado un Comité interministerial encargado de distribuir los trabajos y determinar sus modalidades. Como el fin de esto es remediar el paro, se ha decidido prohibir todas las horas suplementarias y recurrir obligatoriamente a las oficinas públicas de colocación para el reclutamiento de los obreros parados en estas obras.

Todos los trabajos susceptibles de esperarse han sido reservados para los meses de invierno, cuando el paro es generalmente más intenso. Se ha tenido en cuenta la gravedad relativa del paro en diversas regiones antes de proceder a la distribución de los pedidos.

En la práctica, los pedidos hechos por los ferrocarriles han tenido como consecuencia una sensible reacción de los negocios en la industria metalúrgica y en la construcción mecánica. En la construcción, de un crédito total de doscientos millones de marcos, ha sido empleada ya la mitad. Además, para la construcción de carreteras se han dedicado ochenta millones, y quedan cincuenta millones disponibles para la colonización interior. El gasto total del año económico de 1926 ha sido de 630 millones de marcos.

## MINISTERIOS

HACIENDA

Según datos facilitados en el Ministerio de Hacienda, las fuerzas de Carabineros, durante el primer trimestre del año actual, levantaron 1.861 actas, como consecuencia de descubrimiento de casos de contrabando, defraudación y faltas reglamentarias, habiendo detenido 344 reos e incautándose de 139 cabezas de ganado mayor, 383 de menor, 3.511 kilos de tabaco, 34.981 litros de alcoholes y aguardientes, 31.751 kilos de otros géneros, 2 embarcaciones, 2 carruajes y 45 alambiques dedicados a la producción clandestina de alcohol.

Entre las actas citadas, figuran 521 levantadas en actos de presencia ordenados por varios señores delegados de Hacienda para comprobación de ocultaciones tributarias.

## Las grandes películas extranjeras

"Locura teatral", presentada por William José.

En París, Marcelle Ferrand, dispuesta a dejar el teatro para dedicarse a los quehaceres del hogar, casándose con Andrés Moretti, un pintor, da una fiesta de despedida en un café elegante de la Ciudad Luz.

Moretti resiente las atenciones de Pierre doumier, astuto empresario parisino, para con Marcelle, acentuándose su ira cuando el segundo exclama: "Su buena suerte "Monsieur", es nuestra pérdida: ¡no habrá más nunca otra Marcelle!"

Establecida en un solitario "chalet" en una lejana playa donde apenas el batir de las olas o el soplar del viento vienen a romper el profundo silencio campestre, Marcelle comienza a sentir el tedio de aquel ambiente monótono y sólo la anima el breve advenimiento de su primer bebé. Le llega una niña y ya crecida trata de enseñarla para que llegue algún día a ser una afamada bailarina.

Un día, mientras Andrés copia en la tela una hermosa puesta de sol en el mar, Marcelle recibe la visita de Pierre Doumier, quien la induce a que regrese a las tablas y venga a América con su compañía. Ella comunica esto a su esposo, y él se opone indignado. Después de una acalorada discusión, Marcelle resuelve irse a París por dos o tres semanas, y deja a su niñita en manos de una institutriz.

Al regresar al hogar, descubre que tanto Andrés como la niña han desaparecido. Después de buscar en vano por su esposo e hija, resuelve hacer el viaje a América con su empresario.

Sus triunfos en las tablas se repiten; es la mimada de todos, pero la herida en su corazón permanece abierta y se siente miserable, infeliz...

Pasan los años. Marcelle visita una Academia de bailes en Nueva York para seleccionar una muchacha que baile en su acto durante los intermedios y, sin saberlo, escoge a su propia hija.

La joven obtiene un magnífico éxito y vienen los celos. Marcelle sufre una caída y le quedan las piernas paralizadas, teniendo que dejar el teatro.

Pierre se cansa de la "esclavitud de una inválida" y trata de conquistar a la pequeña cuando ésta viene a ver Marcelle. De detrás de una cortina Marcelle dispara un tiro y da muerte a Doumier. Ante el tribunal, Marcelle acusa a la joven actriz. Entra Andrés, y al descubrir que acusaba injustamente a su propia hija, muere en los brazos de ambos. Más tarde vemos a la "pequeña Marcelle" famosa como actriz y feliz como esposa.

**Telegramas breves del extranjero**

**La Conferencia del Trabajo.**  
GINEBRA, 2.—La Conferencia internacional del Trabajo discutirá hoy el informe de su director, señor Thomas, y dará su opinión sobre la validez de los poderes del delegado obrero fascista italiano.  
**Solemnidad en Saint Cloud.**  
PARIS, 2.—Los señores Painlevé y Herriot han entregado ayer la cruz de guerra a la Escuela Normal Superior de Enseñanza primaria de Saint Cloud. El acto revistió gran solemnidad.  
**La Bolsa de Berlín**  
BERLIN, 2.—Ayer en la Bolsa se produjo un nuevo movimiento de baja muy notable, sufriendo otra merma muy sensible algunos valores de los que padecieron en el pánico anterior.  
**Una nota conciliadora.**  
EL CAIRO, 2.—El Gobierno ha redactado ya la contestación a la nota inglesa, según se dice, en términos conciliadores.

**AMERICA POR CABLE**  
**El futuro presidente del Brasil**

**Declaraciones sobre su programa.**  
RIO JANEIRO, 1.—Comunican de San Paulo que, según estaba anunciado, las elecciones presidenciales del Estado se verificará el día 5 del próximo junio para cubrir la vacante del malogrado doctor Carlos Campos, fallecido recientemente. El único candidato a la Presidencia, el doctor Julio Prestes, diputado federal y líder de la mayoría de la Cámara. El señor Prestes ha hecho al "Correio Paulistano" las siguientes declaraciones: "Viene animado—dice—de los mejores propósitos en cuanto a la dirección del Gobierno de Sao Paulo. Pondrá en ejecución diversos proyectos para desenvolver la riqueza económica del Estado, la actividad del trabajo. Su principal preocupación es la cuestión económica, dado el desenvolvimiento e importancia que ha adquirido en estos últimos años. Habiéndose fijado el presupuesto de gastos del Estado en 100.920 contos (ciento mil millones de francos), cree necesario asegurar la protección del café, cuya exportación por el puerto de Santos representaba en 1926 un millón 697.000 contos. Mantendrá el Instituto del Café, sin separarle de la Agricultura y del Comercio de Santos. Abriga una plena confianza en el éxito de las negociaciones en todos los Estados productores de café y en su acción conjunta y cree que precisa a este fin el concurso del Gobierno federal. Para la mayor eficacia de la defensa del café se propone intensificar los medios de transporte, reorganizando los servicios para el mayor rendimiento del trabajo y desarrollando las instituciones de crédito para la redacción de los gastos de explotación de los establecimientos rurales. Expone la extraordinaria importancia de la producción agrícola en Sao Paulo en 1924-25, no obstante las sequías que han perjudicado, singularmente los cereales. Esta producción ha alcanzado 2.625.000 contos (8.270.000 francos) lo que acusa un considerable aumento. Protegerá la ganadería y favorecerá la adquisición de animales reproductores. Aludió a infinidad de problemas interesantes e hizo notar que en 1926 existían 3.629 establecimientos industriales, ocupando 203.736 obreros, y cuya capacidad anual de producción era de 1.213.000 contos (3.820.000 francos). La exportación se cifraba en 1926 en 1.697.000 contos y la importación en 1.303.000 contos. En el mismo año entraron en Sao Paulo 96.162 inmigrantes. Se propone intensificar las comunicaciones, estableciendo nuevas redes de carreteras y vías férreas como exige una población actual de 5.777.000 habitantes, y 907.065 solamente la capital. En cuanto a los presupuestos para 1927, los ingresos son de 342.710 contos, y los gastos de 342.709 contos. Es su propósito firme no crear nuevos impuestos.  
**La política en Bolivia.**  
LA PAZ, 2.—Los periódicos elogian la labor que está realizando el canciller, señor Gutiérrez, liquidando antiguas diferencias entre Bolivia y los Estados fronterizos y velando por la seguridad y exacta delimitación de las fronteras. El canciller ha declarado que piensa completar su obra concluyendo Tratados de comercio y de intercambio cultural con los países limítrofes.  
**Contra los impuestos municipales.**  
BUENOS AIRES, 2.—Se ha efectuado el cierre anunciado como protesta contra los impuestos municipales. El cierre ha sido absoluto. Una Comisión entregó al Presidente Alvear las peticiones de reforma de dichos impuestos.  
**El conflicto obrero de Tucumán.**  
BUENOS AIRES, 2.—La situación de Tucumán continúa siendo delicada. Los azucareros mantienen su actitud frente a los industriales; el público empieza ya a manifestarse inquieto por las huelgas. Los obreros han realizado ya varias ma-

nifestaciones públicas y efectuarán una gran demostración hoy, 2 de junio. Se han iniciado algunas gestiones para llegar a un arreglo que se cree dará buen resultado; en caso contrario, la Federación de azucareros decretará la huelga general.  
En el Congreso federal de Córdoba, un diputado habla en verso.  
BUENOS AIRES, 2.—En la Cámara de Diputados de Córdoba, durante la interpelación al ministro de la Gobernación por el partido radical, el diputado irigoyenista señor Cámara, pidió la palabra y comenzó a expresarse en verso, provocando un prolongado y tumultuoso regocijo general. Una vez restablecido el orden, volvió el señor Cámara a pedir la palabra. La sesión se prolongó luego sin terminar el debate.

**LA BOLSA**

VALORES PUBLICOS	Día 2
4 por 100 perpetuo interior.	
Serie F de 50.000 pesetas nominales.	69,90
— G y H de 100 y 200 nominales...	69,90
4 por 100 exterior estampillado.	
Serie F de 24.000 ptas. nominales.....	84,20
4 por 100 amortizable.	
Serie E de 25.000 ptas. nominales.....	87,50
5 por 100 amortizable.	
Serie F de 50.000 ptas. nominales.....	92,50
5 por 100 amortizable, Emisión de 1917.	
Serie F de 50.000 ptas. nominales.....	92,00
Obligaciones del Tesoro.	
Serie A.....	105,60
— B.....	105,60
Deuda ferroviaria.	
Serie A.....	102,10
Ayuntamiento de Madrid.	
Obligaciones de 1808.....	98,70
Expropiaciones interior 5 por 100.....	98,00
Cédulas del Ensanche.....	98,00
Villa de Madrid 1908. Deuda y obras.....	88,75
Empréstito de 1914.....	87,25
Empréstito de 1918.....	87,25
Banco Hipotecario de España.	
Cédulas hipotecarias al 4 por 100.....	88,10
Idem id. al 5 por 100.....	98,75
Idem id. al 6 por 100.....	108,60
Acciones. Valores industriales.	
Acciones del Banco de España.....	650,00
Idem de la C. A. de Tabacos.....	201,00
Idem del Banco Hipotecario.....	455,00
Idem del Hispanoamericano.....	182,00
Idem del Español de Crédito.....	255,00
Bonos Naval (Obligaciones).....	99,75
Azucareras preferentes.....	100,25
Idem ordinarias.....	88,00
Ferrocarriles.	
Madrid a Z. Alicante (acciones).....	525,75
Nortes (acciones).....	540,00
Andaluzes.....	74,20
Metropolitano Alfonso XIII.....	125,00
Valores extranjeros.	
Banco del Río de la Plata.....	254,00
Bonos Peñarroya.....	99,50
Moneda extranjera.	
Francos.....	22,40
Suizos.....	109,60
Libras.....	27,66
Liras.....	31,91
Dolares.....	56,95

**ACONTECIMIENTO ARTISTICO**  
**La Fiesta del Sainete**

El sábado, por la tarde, se celebrará en el suntuoso teatro de Apolo este acontecimiento artístico, para asistir al cual se han hecho gran número de pedidos de localidades en la Asociación de la Prensa, Carretas, 10, antigua casa de Correos. Hoy jueves, de diez de la mañana a ocho de la noche, habrán de retirarse esos encargos, pues después de la hora fijada para ello, se dispondrá de los billetes sobrantes para ser despachados al público en general el viernes, a las mismas horas.  
El programa, cuya base serán los estrenos de los sainetes "La hora de la verdad, relojería", original de los señores Ramos de Castro, Mesa Andrés y López Marín, con música de los maestros Guerrero y Estela, y "Como los ojos de mi morena!", en un acto y tres cuadros, de Casares y Quiles, con la novedad de haberlo musicado maestros tan ilustres como Guerrero, Luna, Alonso, Granados, Moreno Torroba, Rosillo, Guridi y Soutullo y Vert, constará, entre otras atracciones, aún no seleccionadas por la Comisión organizadora, del "schochiss" del divertidísimo "skeit" de Muñoz Seca y maestro Guerrero "Las inyecciones", bailado y cantado por la bellísima señorita Constanza y los señores Moncayo, Lope y Alady. Además, todas las bellísimas chicas de Romea bailarán el "shimy" de la misma graciosísima obra.  
También las lindísimas artistas de Esclava prestarán su concurso a la magnífica fiesta, cantando el pasacalle "mantillas y claveles" del último clamoroso éxito del maestro Peco Alonso "Las castigadoras". El teatro estará soberbiamente adornado con mantones de Manila de la estupefaciente colección de don Pedro Jiménez, y con flores enviadas a la Asociación de la Prensa de toda España.  
Las señoras que tengan la fortuna de presenciar el próximo acontecimiento de arte, vistosidad y alegría, que anunciamos, serán espléndidamente obsequiadas, y no hay para qué ponderar que la sala del suntuoso teatro ofrecerá en ese día aspecto verdaderamente deslumbrador por la selecta concurrencia y por el conjunto admirable del adorno.

**DE AVIACION**  
**Lindbergh pasará cuatro días en la residencia viceraniega del Presidente Coolidge**

La salida de Europa del aviador norteamericano.  
NUEVA YORK, 2.—Han dado fin los gigantescos preparativos para la recepción de Lindbergh, que excederá seguramente al grandioso recibimiento tributado por el pueblo parisiense al tripulante del "Sprit of Saint-Louis".  
Mr. Coolidge ha designado a cuatro miembros del Gabinete para que se encarguen oficialmente del recibimiento.  
Se ha acordado que Lindbergh pase cuatro días en la residencia oficial de Mr. Coolidge en Indiana.

LONDRES, 2.—El Aero Club británico dió un banquete en honor del aviador Lindbergh.  
Este saldrá del aeródromo de Creydon hoy, a las tres de la tarde, y espera aterrizar en Le Bourget a las cinco y media. El sábado embarcará en Cherburgo a bordo de un destructor americano, con destino a los Estados Unidos.

LONDRES, 2.—El "Sprit of Saint-Louis" será embarcado hoy en Southampton a bordo del "Washington". Llegará a Nueva York el 7 ó el 8 de junio.  
En cuanto a Lindbergh, irá a París a bordo de un aeroplano que le prestarán en Inglaterra.  
Luego irá a Cherburgo en un aparato militar francés.  
Lindbergh saldrá de Francia y de Europa el sábado por la mañana, embarcando en Cherburgo a bordo del destructor americano "Reck".

**Desilusión en Estocolmo.**  
ESTOCOLMO, 2.—Ha causado gran desilusión la noticia de que el aviador Lindbergh ya no hará su visita a esta capital, en donde se le preparaba un entusiástico recibimiento.  
Los periódicos suecos han recordado que el abuelo del famoso aviador fué miembro del Parlamento sueco de 1847 a 1858.

**La traducción exacta del nombre que lleva el aparato de Lindbergh.**

El título que Lindbergh ha dado al aparato con el que ha realizado su famosa e histórica hazaña ha intrigado a muchas personas y ha sido objeto de diferentes traducciones, todas inexactas. Lindbergh no alude en ese título a espíritu alguno ni a ningún santo, sino simplemente a su ciudad natal, Saint-Louis, así llamada, lo mismo que la región de Luisiana, por los colonos franceses que la poblaron, en honor de Luis XIV, rey de Francia.  
Como se ha dicho, varios comerciantes de Saint-Louis decidieron costear a Lindbergh el avión sobre el que ha hecho su vuelo.

La decisión de dichos comerciantes es lo que queda especificado con la palabra "spirit", que significa exactamente ánimo, esfuerzo, espíritu emprendedor, "corazonada", y en tal sentido está empleada.  
"La corazonada de los de Saint-Louis" ha quedado respondida como merece, y los varios centenares de miles de habitantes de esta ciudad norteamericana no necesitan aludir a las cruzadas ni considerarse como los "cient mil hijos de San Luis" para dar testimonio del buen temple de su espíritu.

**LA MEDALLA PLUS ULTRA PARA LINDBERGH**

La "Gaceta" de hoy publica, entre otras disposiciones, un Real decreto concediendo la medalla de oro Plus Ultra al aviador súbdito americano don Carlos A. Lindbergh.

**OTRAS NOTICIAS**

**El vuelo del comandante Byrd.—Una consulta a los periodistas.**

PARIS, 2.—El doctor Gibbons, amigo íntimo de mister Vanamaker, que subvenciona los gastos que origine la travesía del Atlántico por el comandante Byrd en el avión "America", ha reunido a los periodistas deportivos, consultándoles la oportunidad de la realización de tal vuelo, teniendo en cuenta el éxito alcanzado por Lindbergh.  
Los representantes de la Prensa le indicaron que siendo esta prueba en un aparato trimotor, con varios pasajeros y nutrida carga (7.000 kilos), debe intentarse el vuelo, pues en caso de tener éxito demostraría la posibilidad de establecer una línea comercial trasatlántica.  
En vista de las anteriores manifestaciones, el doctor Gibbons ha cableografiado lo permitan las condiciones atmosféricas a Byrd diciéndole que inmediatamente ricamente emprenda el vuelo.

**El vuelo Buenos Aires-Génova.**

BUENOS AIRES, 2.—En el Aero Club Argentino continúan los trabajos de estudio y preparación del vuelo Buenos Aires-Génova.  
En dicho centro manifestaron hoy que el vuelo lo efectuará en enero el aviador Eduardo Oliveros en el aparato "Savoia". Los gastos del vuelo se pagarán por suscripción popular.

**Un aviador canadiense se propone hacer el vuelo Ottawa-Londres.**

LONDRES, 2.—Un despacho de Ottawa comunica que el capitán aviador Jen-

ney se propone realizar un vuelo trasatlántico de Ottawa a Londres.

**Los aviadores portugueses.**

OPORTO, 2.—Comunican de Río Janeiro que los aviadores portugueses han emprendido el vuelo de regreso en el "Argos", saliendo con dirección a Bahía.

**La suscripción en favor de las familias de Nungesser y Coli.**

PARIS, 2.—Asciende ya a 750.000 francos la suscripción iniciada por el Comité norteamericano a beneficio de las familias de los aviadores Nungesser y Coli. Entre las últimas cantidades suscritas figuran mil dólares remitidos por el secretario del Tesoro norteamericano, Mr. Mellon.

**LA PATRULLA ATLANTIDA, A GRANADA**

Dice "La Publicidad", de Granada: "Los tres grandes hechos realizados en un año por la Aviación española, al parangonarse con las más sobresalientes proezas de portugueses, ingleses, alemanes, franceses e italianos, y últimamente del yanki Lindbergh, se reflejarán perdurablemente con relumbros gloriosos en la historia de la Aviación universal. Los portentosos "raids" a Buenos Aires, a Filipinas, a Guinea, son motivo legítimo de enorgullecimiento para España. Y Granada va a tener una oportunidad de rendir homenaje de admiración y simpatía a los héroes del vuelo a Guinea, tripulantes de la famosa patrulla Atlántida.  
Concedida a estos aviadores la medalla conmemorativa de su arriesgada empresa, realizada con resultado felicísimo, teniendo en cuenta, como es natural y justo, que el capitán Llorente, granadino, puso su alma entera en el pensamiento de la hazaña, planeándola sabiamente, quíerese que el honor de poseer la expresada medalla corresponda a Granada, y en tal sentido se escribió al señor marqués de Casablanca, quien, desde luego, ha hecho el favorable acogimiento con el mayor gusto y entusiasmo, interpretando perfectamente el anhelo de la opinión.  
Así, pues, la patrulla Atlántida vendrá a Granada, coincidiendo con las fiestas del Corpus; será recibida por los aviadores del Aeródromo "Dávila", y en un solemne acto público, el capitán Llorente entregará al alcalde, como representante de la ciudad, la medalla conmemorativa de la proeza inmortal.  
Constituirá, además, la solemnidad un atractivo poderosísimo que de modo extraordinario ha de avalorar el programa de las fiestas granadinas, y este es un motivo más de general contentamiento."

**Las propuestas de recompensas militares.**

El Consejo de Ministros ha acordado comenzar activamente el examen de las propuestas militares pendientes del último período a que ha sido de aplicación el anterior Reglamento de Recompensas, o sea el que finó en octubre de 1926, dando preferencia en la resolución y publicación a las de los jefes u oficiales que llevan más de dos años sin obtener ascenso u otras mercedes, y aplazando, para los que no se encuentren en este caso, toda resolución, sin que ello prejuzgue la que ha de recaer una vez cumplido el plazo señalado.  
También uno de estos días resolverá el ministro de la Guerra el expediente de ascensos por elección con arreglo a las nuevas normas que no obstante la parquedad que imponen, será examinado con espíritu muy acaudalado para que de su aplicación se derive, no sólo la mera elección de jefes y oficiales meritisimos, sino una verdadera selección entre los mejores.  
La Reina María Cristina, renuncia a un homenaje.  
Enterada Su Majestad la Reina Doña María Cristina del proyecto de homenajes de España, ha demostrado un decidido empeño, agradeciéndolo, sin embargo vivísimamente, de renunciar al mismo. A esta decisión responde el siguiente telegrama del presidente del Consejo al alcalde de Barcelona.  
"Su Majestad la Reina Cristina, me ha llamado esta mañana para encarecerme con toda sinceridad agradezca a vuestre iniciativa de organizar un homenaje a ella de todos los Ayuntamientos de España; pero, al mismo tiempo, pide con vehemencia y apremio que no se haga nada en tal sentido, pues quiere vivir en modesto apartamiento y dejar que toda aureola ilumine la figura de su hijo, el Rey don Alfonso XIII. Ha sido tal su empeño de que así lo telegrafee en seguida, que aun pareciéndome un acierto de vuestre iniciativa, he de interesarle la suspenda hasta que, en muy próximo día, tengamos ocasión de conferenciar."

**Ecós de sociedad**

Mañana, Santa Clotilde, será el santo de las duquesas de Santa Elena y de la de Seo de Urgel y de las señoras de Osma y viuda de don Alfredo Corradi.

**Los deportes**

**"Match" internacional de tiro de pistola.**

ROMA, 2.—Se clasifica en primer lugar Suiza, con 2.574 puntos; en segundo, Dinamarca, con 2.491, y en tercero, España, con 2.481.  
En la clasificación siguen Francia, Italia, Países Bajos, Polonia y Portugal, por el orden indicado.

El equipo español de pistola luchando contra Francia, Suiza, Italia, Polonia, Holanda, Dinamarca, Portugal y otras, ha conseguido ganar el tercer premio.  
Los tiradores españoles, señores Bento y García Martínez, obtuvieron puntuaciones notables.

La diferencia entre el equipo español y el de Suiza ha sido de muy pocos puntos.

**Los próximos combates de Paulino.**

NUEVA YORK, 2.—La comisión de Boxeo ha notificado que puede celebrarse el "match" de boxeo entre Harry Vills y Paulino Uzcudun, y que organiza en Polo Grounds Mr. Hubert Fugary para el día 28 de junio.

Dicho promotor tiene la idea de celebrar el encuentro Uzcudun-Delaney si el español hace buen papel ante Harry Vills.  
La comisión le ha hecho saber ya por dos veces que ha dictaminado ya sobre este último encuentro proyectado, y que no tiene por qué volver sobre ello.

**Campeonato internacional de "tennis".**

PARIS, 2.—En la prueba sencilla de caballeros Cochet (francés) vence a Timmer (holandés). Doble de caballeros: Van Lennep-Timmer vence a Aron-Thurneysen.  
Doble mixta, segunda serie: La señorita Alvarez y Tilden vence a la señorita Speranza Wins (francesa) y Flaquer (español), por 6 a 3 y 8 a 6.

PARIS, 2.—En la prueba de dobles de caballeros, tercera vuelta, Kleinerott (alemán) y Von Kohrling (húngaro), han derrotado a Prasad y Flaquer (españoles), por 6-4, 6-3 y 6-4.

PARIS, 2.—Prueba simple de caballeros.—Tilden vence a Raymond (Sur de Africa) por 5-7, 6-2, 8-6 y 6-3.  
Simple de damas.—La señorita Alvarez (España) vence a la señora von Reznick (Alemania) por 6-2 y 6-3.

Doble de damas.—La señora Font (España) y la señora de Mathieu (Francia) vencen a las señoras de Montebello y Honzchu.

**Información telegráfica de Barcelona**

Varias noticias.  
BARCELONA, 2.—Procedente del extranjero llegó ayer tarde el infante don Alfonso de Borbón y Borbón, que por la noche salió para Madrid en el "break" de Obras públicas.  
Cuando estaban varios obreros realizando trabajos de desinfección en las bodegas del trasatlántico "Infanta Isabel", se rompió uno de los tubos del aparato de desinfección.  
A consecuencia del accidente resultó muerto el obrero Ginés Moreno González, de cuarenta y seis años, y con lesiones leves otros dos compañeros de trabajo.  
Durante el mes de mayo, la Administración de Aduanas de Barcelona ha recaudado 14.348.219,72 pesetas.

**Las notas oficiosas de esta tarde**

**Las propuestas de recompensas militares.**

El Consejo de Ministros ha acordado comenzar activamente el examen de las propuestas militares pendientes del último período a que ha sido de aplicación el anterior Reglamento de Recompensas, o sea el que finó en octubre de 1926, dando preferencia en la resolución y publicación a las de los jefes u oficiales que llevan más de dos años sin obtener ascenso u otras mercedes, y aplazando, para los que no se encuentren en este caso, toda resolución, sin que ello prejuzgue la que ha de recaer una vez cumplido el plazo señalado.  
También uno de estos días resolverá el ministro de la Guerra el expediente de ascensos por elección con arreglo a las nuevas normas que no obstante la parquedad que imponen, será examinado con espíritu muy acaudalado para que de su aplicación se derive, no sólo la mera elección de jefes y oficiales meritisimos, sino una verdadera selección entre los mejores.  
La Reina María Cristina, renuncia a un homenaje.  
Enterada Su Majestad la Reina Doña María Cristina del proyecto de homenajes de España, ha demostrado un decidido empeño, agradeciéndolo, sin embargo vivísimamente, de renunciar al mismo. A esta decisión responde el siguiente telegrama del presidente del Consejo al alcalde de Barcelona.  
"Su Majestad la Reina Cristina, me ha llamado esta mañana para encarecerme con toda sinceridad agradezca a vuestre iniciativa de organizar un homenaje a ella de todos los Ayuntamientos de España; pero, al mismo tiempo, pide con vehemencia y apremio que no se haga nada en tal sentido, pues quiere vivir en modesto apartamiento y dejar que toda aureola ilumine la figura de su hijo, el Rey don Alfonso XIII. Ha sido tal su empeño de que así lo telegrafee en seguida, que aun pareciéndome un acierto de vuestre iniciativa, he de interesarle la suspenda hasta que, en muy próximo día, tengamos ocasión de conferenciar."

**Espectáculos para mañana**

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro y media.—Primer: a pala, Izaguirre y Jáuregui contra Amorebieta II y Perea.  
Segundo: a remonte: Irigoyen y Tocolo contra Ucin y Guelbenzu.  
LARA.—(Beneficio de José Balaguer).—A las siete: El conflicto de Mercedes y Pesado y medido (estreno).  
A las once: Una noche de primavera, sin sueño y Pesado y medido.  
REINA VICTORIA.—A las seis y tres cuartos: El día menos pensado.  
A las diez y tres cuartos: El día menos pensado.  
ESLAVA.—A las 6,45 y 10,45: El carnet de Esclava y Las castigadoras (éxito clamoroso).  
FUENCARRAL.—A las seis y media: El puñao de rosas y Gigantes y cabezudos.  
A las diez y media: El caserío.  
ROMEA.—A las seis y tres cuartos y diez y tres cuartos: Magnífico programa de variedades: Carmina Herrero (début), Guillén (début), Conchita Iris (début), Encarnita Daza (début), D'Anselmi (début), Rudy-Nelly-Ralston (début), Alina de Silva (début), Hermanas Pinillos (últimas actuaciones), Manolo Vico (début).  
MARAVILLAS.—A las seis y media y diez y tres cuartos: Cinematógrafo, Amparito López, Nati Indostán, Nieves Campos, Bianco-Bachicha, La Mejorana, Las tres favoritas, Gloria Bayardo, Ramper, Carmen Flores (début).

## GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO

ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Argumosa, número 7 duplicado

-- Gran Farmacia de San Lorenzo --

### ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

- Lámparas filamento metálico de todas marcas ---
- Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia ---
- PANTALLAS de Seda. Gran surtido ---

Casa R. ROMERO.-Fuencarral, núm. 68

TELEFONO 11.254

### Señoras

LA PRODIGIOSA

### Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz. Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA.—Puerta de Moros, número 5  
Farmacia de San Lorenzo, Argumosa, 7  
MADRID

### CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

### Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.—Teléf. 13.877

¿ES USTED BILIOSO? ¿SUFRE USTED MAREOS?..

Use diariamente las

### PILDORAS ZAMBRANA

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana  
PUERTA DE MOROS, 5.—MADRID

TELEFONO, 14.009

### Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Para jamones y salchichones

### RICO

Conde de Romanones, 12

## Lea usted LA OPINION

Diario independiente de la noche

Redacción y administración:  
CONDE DE ROMANONES, 12

### Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis

### La sangre viciada origina los mayores trastornos

## El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remitiré en esta fecha por giro postal. De usted aífimo, y s. s. q. e. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

### Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos  
Zambrana, Puerta de Moros, 5.  
Gayoso, Hrenal, 2, y farmacias